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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

     Ανοιχτή διαδικτυακή συζήτηση 

«Χηµική Βιοµηχανία: Η νέα στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα 
χηµικά και το κλίµα, οι προκλήσεις για τη βιοµηχανία» 

 

Αθήνα 18/06/2020: Η νέα στρατηγική της Ε.Ε. για τα χηµικά και το κλίµα καθώς και 
οι προκλήσεις της χηµικής βιοµηχανίας, ήταν το θέµα της ανοιχτής διαδικτυακής 
συζήτησης που πραγµατοποιήθηκε, στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης του 
Συνδέσµου Ελληνικών Χηµικών Βιοµηχανιών (ΣΕΧΒ).  

Στην συζήτηση συµµετείχαν: ο Πρόεδρος του Συνδέσµου κ. Βασίλης Γούναρης, ο 
οποίος έθεσε κρίσιµα ερωτήµατα για την επόµενη µέρα του κλάδου, σε σχέση µε 
το στόχο της Ε.Ε. για την κλιµατική ουδετερότητα έως το 2050 και το ρόλο των 
χηµικών στα πλαίσια του green deal, ο  Δρ. Γιώργος Καπανταϊδάκης, Public 
Affairs Manager Cefic που αναφέρθηκε στην θέση της Ευρωπαϊκής Χηµικής 
Βιοµηχανίας για την Κλιµατική Ουδετερότητα και η ευρωβουλευτής κυρία Μαρία 
Σπυράκη η οποία τοποθετήθηκε για τη στρατηγική της Ε.Ε. για τη βιωσιµότητα των 
χηµικών. Το συντονισµό της συζήτησης, είχε ο Γενικός Διευθυντής του ΣΕΧΒ κ. 
Πάνος Σκαρλάτος.  

Ο Πρόεδρος του ΣΕΧΒ, κατά την οµιλία του µεταξύ άλλων, τόνισε ότι στη χώρα µας 
µε το µεσοπρόθεσµο εθνικό σχέδιο για την ενέργεια και το κλίµα έως το 2030 
(γνωστό ως ΕΣΕΚ) η ελληνική κυβέρνηση έδωσε δείγµα γραφής για ταχύτερη 
µετάβαση στη πράσινη οικονοµία. «Η ελληνική βιοµηχανία υποστηρίζει τους 
στόχους για την κλιµατική αλλαγή, την κυκλική οικονοµία, την εξειδικευµένη γνώση 
και πληροφορία για τις χηµικές ουσίες µε οδηγό  την ανάλυση του κινδύνου (risk 
assessment). Η θεσµοθέτηση της νοµοθεσίας για το κλίµα είναι ίσως το πρώτο 
µήνυµα σε όσους θα ήθελαν να παραµείνουν και να επενδύσουν στην Ευρώπη. 
Διαδικασία που απαιτεί  το βαθύ µετασχηµατισµό του κλάδου σε σύντοµο χρονικό 
διάστηµα» επισήµανε ο κ. Βασίλης Γούναρης. Επίσης, ο Πρόεδρος του ΣΕΧΒ, 
τόνισε την ανάγκη δηµιουργίας στρατηγικής που θα τα αναδείξει σε σηµαντική 
παράµετρο της βιώσιµης ανάπτυξης, κατά τρόπο που θα επιτρέψει τις ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις να είναι διεθνώς ανταγωνιστικές. 

«Η πρόταση της Επιτροπής για το κλίµα έχει σκοπό να κατοχυρώσει νοµοθετικά για 
πρώτη φορά το στόχο που τίθεται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συµφωνία για  
κλιµατική ουδετερότητα έως το 2050, ανέφερε ο Δρ. Γιώργος Καπανταϊδάκης 
Public Affairs Manager, Cefic. «Για την επίτευξη της απαιτείται ολικός 
επανασχεδιασµός και ριζικές αλλαγές στις πολιτικές µε έµφαση στο σχεδιασµό 
στρατηγικών αλυσίδων αξίας, την κυκλική οικονοµία και σε επενδύσεις σε  
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τεχνολογίες αιχµής, για να παραµείνουν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις 
ανταγωνιστικές».  

 
Η ευρωβουλευτής κυρία Μαρία Σπυράκη από την πλευρά της τόνισε ότι «η βιώσιµη 
στρατηγική για τα χηµικά είναι κοµβική για την επίτευξη της πράσινης συµφωνίας, 
καθώς το 95% των προϊόντων έχει άµεση σχέση µε τη χηµική βιοµηχανία». Με την 
ιδιότητα της εισηγήτριας της Έκθεσης για τα Βιώσιµα Χηµικά η κ. Σπυράκη 
υπογράµµισε ότι «η στρατηγική για τα βιώσιµα χηµικά στοχεύει στην αύξηση του 
επιπέδου προστασίας τόσο των καταναλωτών όσο και του περιβάλλοντος. Μια 
στρατηγική για τα χηµικά µπορεί να είναι αποτελεσµατική εφόσον αποτελεί τη βάση 
για να τεθούν τα ίδια κριτήρια για τα χηµικά που παράγονται και χρησιµοποιούνται 
εντός και εκτός της ευρωζώνης. Η στρατηγική για τα χηµικά πρέπει να διασφαλίζει 
την αποτελεσµατική εφαρµογή σε όλα τα Κράτη Μέλη και οι αλλαγές να είναι 
βιώσιµες για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις». Στη συζήτηση µε τους εκπροσώπους 
του ΣΕΧΒ, η κυρία Σπυράκη πρόσθεσε πως «είναι προϋπόθεση η εφαρµογή της 
υπάρχουσας νοµοθεσίας για όλα τα χηµικά ενώ αποτελεί ανάγκη µία νέα 
προσέγγιση που θα αντιµετωπίζει τα χηµικά κατά κατηγορία χρήσης. Η 
υποκατάσταση των επικίνδυνων ουσιών απαιτεί επενδύσεις σε R&D και παροχή 
κινήτρων. Η νέα στρατηγική αναµένεται να ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό». 
 
*Ο ΣΕΧΒ εκπροσωπεί την ελληνική χηµική βιοµηχανία, η αξία της παραγωγής της χηµικής βιοµηχανίας 
ανέρχεται σε  2,5 δις, απασχολεί άµεσα 16.000 εργαζόµενους, οι εξαγωγές των χηµικών 
συνεισφέρουν στο 12.1% του συνόλου των εξαγωγών, το 2019 είχαν αύξηση κατά 17.2%. Υποστηρίζει 
σηµαντικούς κλάδους της ελληνικής οικονοµίας τρόφιµα, µέταλλα, γεωργία, τουρισµός κλπ. 
 
 
Φωτογραφία  
Στιγµιότυπο από την τηλεδιάσκεψη: (Διακρίνονται από αριστερά) o κ. Βασίλης Γούναρης, 
Πρόεδρος ΣΕΧΒ, η ευρωβουλευτής κυρία Μαρία Σπυράκη και ο  Δρ. Γιώργος 
Καπανταϊδάκης, Public Affairs Manager Cefic.  
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επικοινωνείτε:  
ΣΕΧΒ: κ. Πάνος Σκαρλάτος, Γενικός Δ/ντής  
Tηλ. Επικοινωνίας:210-9213259, 6932-610526 
Email: haci@otenet.gr 
Web: www.haci.gr  
 
R-U: Ελένη Θεoδωράκου  2155605205 – theodorakou@r-u.gr  
        Μελίνα Καψυλιδάκη 2155605215 kapsylidaki@r-u.gr  


